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假期作业（二十二）  直线的交点坐标与距离公式
一、单选题
1．点
[image: image286.png]


到直线
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的距离为（    ）
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2．若三条直线
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，
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和
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相交于一点，则
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3．已知点P，Q分别在直线
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与直线
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上，且
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，则
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4．已知两点
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，
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3,6

B

，动点
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在直线
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上运动，则
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的最小值为（    ）
A．
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5．已知平面四边形
[image: image32.wmf]ABCD

满足
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，
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，
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，则
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的长为（    ）
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二、填空题
6．在平面直角坐标
[image: image40.wmf]xOy

中，已知
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、
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、
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C

，平面内的点
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满足
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，则点
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的坐标为_______．
7．已知点
[image: image47.wmf](
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在抛物线
[image: image48.wmf]2

yx

=

上,则点
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之间的距离为______.

8．过直线
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与直线
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的交点，且到点
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距离为
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的直线方程为__________________.
三、解答题
10．已知点△
[image: image55.wmf]ABC

三顶点坐标分别是
[image: image56.wmf](1,0),(1,0),(0,2)
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，
（1）求A到BC边的距离d；
（2）求证AB边上任意一点P到直线AC,BC的距离之和等于d.
11．已知
[image: image57.wmf]m

为实数，设直线
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的方程为
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，直线
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（1）若
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平行，求
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的值；
（2）当
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与
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相交时，用
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表示交点
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的坐标，并说明点
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一定在某一条定直线上.

参考答案

一、单选题
1．点（
[image: image70.wmf](1,4)

）圆心到直线
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【答案】B

【解析】直线
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的一般方程为
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，所以，点到直线
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的距离为
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故选：B.

2．若三条直线
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++=

，
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和
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相交于一点，则
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【答案】B

【解析】求出直线
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与直线
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的交点坐标，再将交点坐标代入直线
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的方程中，可求得实数
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联立
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将点
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的坐标代入直线
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故选：B.

3．已知点P，Q分别在直线
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上，且
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【答案】B

【解析】设
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因为
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4．已知两点
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，
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，动点
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在直线
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上运动，则
[image: image135.wmf]MAMB
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【答案】B

【解析】根据题意画出图形，结合图形求出点
[image: image138.wmf]A

关于直线
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，则
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根据题意画出图形，如图所示：
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设点
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关于直线
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故选：
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5．已知平面四边形
[image: image152.wmf]ABCD

满足
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，
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，则
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的长为（    ）
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【答案】B

【解析】先建系，再结合两点的距离公式、向量的数量积及模的运算，求解即可得解.

解：建立如图所示的平面直角坐标系，则
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则
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即
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故选：B. 

[image: image169.png]



二、填空题
6．在平面直角坐标
[image: image170.wmf]xOy

中，已知
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，平面内的点
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满足
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，则点
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的坐标为_______．
【答案】
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【解析】设点
[image: image178.wmf]P

的坐标为
[image: image179.wmf](
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，根据条件
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建立有关
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、
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的方程组，解出这两个未知数的值，即可求得点
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的坐标.

设点
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的坐标为
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因此，点
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的坐标为
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故答案为：
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7．已知点
[image: image192.wmf](
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上,则点
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之间的距离为______.

【答案】
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【解析】首先将
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，再用两点之间距离公式求距离即可.

将
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故答案为：
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8．过直线
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的直线方程为__________________.

【答案】
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【解析】
求得直线
[image: image212.wmf]1
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与
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的交点坐标，对所求直线的斜率是否存在进行分类讨论，结合点
[image: image214.wmf]P

到所求直线的距离为
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可求得所求直线的方程.

由
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的交点为
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当所求直线的斜率不存在时，所求直线的方程为
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，点
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到该直线的距离为
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，不合乎题意；
当所求直线的斜率存在时，设所求直线的方程为
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，
由于点
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综上所述，所求直线的方程为
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或
[image: image233.wmf]4320

xy

-+=

.

故答案为：
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三、解答题
9．已知点△
[image: image236.wmf]ABC

三顶点坐标分别是
[image: image237.wmf](1,0),(1,0),(0,2)

ABC
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，
（1）求A到BC边的距离d；
（2）求证AB边上任意一点P到直线AC,BC的距离之和等于d.

【答案】（1）
[image: image238.wmf]45

5

；（2）证明见解析.

【解析】(1)先由BC两点坐标求出过点B和C的直线方程，然后由点到直线的距离公式即可求得答案；
(2)由AC两点坐标求出过点A和C的直线方程，然后由点到直线的距离公式分别求出P点到直线AC和BC的距离，再求和即可得出结果进而证明结论.

（1）由题意坐标B(1,0)，C(0,2)所以由截距式可得直线BC的方程为：
[image: image239.wmf]1
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，由点到直线的距离公式可得A到BC边的距离
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；
（2）设
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∴则P到直线AC的距离为
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则P到直线BC的距离为
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即AB边上任意一点P到直线AC，BC的距离之和等于
[image: image249.wmf]d

.

10．已知
[image: image250.wmf]m

为实数，设直线
[image: image251.wmf]1
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的方程为
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的方程为
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（1）若
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与
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平行，求
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的值；
（2）当
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与
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相交时，用
[image: image260.wmf]m

表示交点
[image: image261.wmf]A

的坐标，并说明点
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一定在某一条定直线上.

【答案】（1）
[image: image263.wmf]4
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，证明见解析.

【解析】（1）由两直线平行的等价条件可得出关于实数
[image: image265.wmf]m

的方程，即可解出实数
[image: image266.wmf]m

的值；
（2）将两直线方程联立可求得交点
[image: image267.wmf]A

的坐标
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的二元一次方程，即可证得结论.
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